

Патриотическое воспитание

Судьба – служить Отечеству

70 лет назад закончилась Великая война, но чуть ли не каждый день люди продолжают погибать. Теперь уже от рук террористов. Ни много ни мало, а 11 лет прошло, но каждый из нас отчётливо помнит ужас Беслана.

Именно в память о тех днях 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом, когда вспоминают жертв всех терактов, а также сотрудников правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга.

На митинг в Упоровскую школу пришли жители района, чтобы почтить память нашего земляка Александра Угренинова, офицера спецподразделения ФСБ России, который 21 июля этого года погиб при исполнении служебного долга в Кабардино-Балкарии. Участниками мероприятия стали учащиеся и педагоги, родные и близкие Александра Владимировича, его одноклассники, представители общественности, а также глава района Леонид Сауков. Он выразил искреннее соболезнование родителям героя и сказал: «Мы благодарим вас за то, что вы родили и воспитали такого замечательного человека. Его жизнь, его поступки должны стать примером для каждого из нас. Всего 40 лет жизни, но такие яркие, что ещё долгие годы они будут светить всем последующим поколениям упоровцев. К огромному сожалению, сына вернуть вам никто не в силах, но мы можем и должны сохранить память о нём».

Своими светлыми воспоминаниями с присутствующими поделились и педагоги, у которых учился Александр, и почётный гражданин района, ветеран трудового фронта Тамара Чеглакова, для неё Саша был почти внуком и рос на её глазах, и школьный товарищ погибшего Сергей Кайсин.

Александр Угренинов родился в 1974 году в Буньково, в семье служащих. Его прадед воевал в первой мировой и гражданской войнах, а дед весь израненный вернулся с победой в Великой Отечественной. И Санька Угренинов с детства мечтал стать военным, рисовал танки и самолёты. В юности это уже была не мечта, а цель жизни. После школы он буквально сбежал от родителей, которые были против его военной карьеры, и уехал поступать в Рязанское воздушно-десантное командное училище. Но не поступил: не хватило возраста – в училище принимали парней с 17 лет (ему было 16, так как в школу пошёл с шести), и трёх сантиметров роста. Ровно год парень активно и упорно готовился к повторному поступлению – занимался самообразованием и спортом, висел на турнике, чтобы «подрости». И его мечта сбылась. После окончания учёбы до августа 2008 года служил на

командирских должностях ВДВ – от командира взвода дошёл до комбата.

Почти 7 лет назад был зачислен на службу в спецподразделение ФСБ России. Быстро освоил служебные обязанности, не раз участвовал в сложных оперативно-боевых мероприятиях на Северном Кавказе. За мужество и отвагу, проявленные в условиях, сопряжённых с риском для жизни, Александр Угренинов был награждён медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени, ведомственными наградами Минобороны РФ, ФСБ России.

Подполковник Угренинов гордился своей службой – его отличали высокие профессиональные качества, смелость, отвага, готовность прийти на помощь всегда и везде. Он был заботливым мужем и счастливым отцом.

...Отныне на третьем этаже Упоровской средней школы есть мемориальный уголок, посвящённый выпускнику СОШ Александру Угренинову, чьё имя навеки вписано в историю школы. За стеклом и на стенде – фотографии, личные вещи, военная форма, школьные сочинения и детские рисунки.

Почётное право открыть уголок памяти было предоставлено выпускникам Ивану Румянцеву и Максиму Глебову – ведь эти парни также решили связать свою жизнь и судьбу с военной службой. Нет сомнений, что многие последующие поколения мальчишек, пробегая мимо, обязательно остановятся возле стендов, посмотрят, задумаются и, возможно, кто-то из них по примеру улыбчивого героя с фотографии, тоже выберет себе служение Отечеству.



Нам доверена память

2 сентября в России отмечают важную памятную дату – День окончания Второй мировой войны. Она не входит в перечень дней воинской славы, но имеет большое значение для истории государства. Вторая мировая война не закончилась 9 мая, в этот день прекратились боевые действия на территории Европы, однако Япония не собиралась капитулировать и продолжила воевать. И лишь второго сентября эта страна окончательно сдалась.

В среду по всей стране прошли митинги, а во всех поселениях нашего района стартовала патриотическая акция «Нам доверена память». В центре митинга состоялся на традиционном месте – у обелиска героям-землякам. В нём приняли участие сотрудники адми-

нистрации, ветеран войны Иван Журавлёв, учителя и десятки упоровских школьников.

Открыла мероприятие председатель районного комитета по образованию Татьяна Завьялова, которая сказала: «2 сентября – историческая дата для всего мирового сообще-

ства. В этот день 70 лет назад была поставлена точка в самой жестокой войне двадцатого века. А в нашем районе стартует важная акция «Нам доверена память», которая будет проходить весь сентябрь».

К слову, эта акция стала естественным продолжением кропотливой работы школьных поисковых отрядов, которые за несколько лет вписали в районную Книгу Памяти не одну сотню новых имён земляков, воинов Великой Отечественной войны. Работа по восстановлению отдельных могил началась несколько месяцев назад.

В рамках акции, которая организована по инициативе главы района Леонида Саукова, будут обновлены могилы ветеранов, которые с годами по тем или иным причинам находились без ухода заботливых рук родных и поэтому пришли в запустение. За месяц на всех кладбищах района планируется привести в порядок 331 захоронение.

Сразу после митинга ребята, входящие в состав поисковиков Упоровской школы, вместе с педагогами отправились на старое, ныне закрытое кладбище, которое находится совсем недалеко от их учебного

2 сентября на 61 году жизни скончался Владимир Васильевич Завьялов – депутат Тюменской областной Думы четырёх созывов, советник генерального директора Сургутнефтегаз.

Владимира Васильевича уважали на обширной территории избирательного округа. Деловые поездки Владимира Васильевича в сельские районы всегда носили конкретный и конструктивный характер. Встречаясь с избирателями, он вникал в проблемы каждой территории. Итоги проделанной работы отражались на законодательской деятельности областной Думы и, конечно же, жизни сельян.

Глубокие искренние соболезнования родным и близким, друзьям и коллегам в связи с безвременной смертью В. В. Завьялова от имени депутатов Тюменской областной Думы выразил её председатель С. Е. Карепанов: «Владимир Завьялов внёс значительный личный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса региона, в создание законодательной базы Тюменской области. Владимира Васильевича знали и уважали на обширной территории избирательного округа как компетентного, внимательного, отзывчивого человека, ценили его опыт работы в трудовых коллективах, в депутатском корпусе. Память об этом замечательном человеке, талантливом управленце, народном избраннике навсегда останется в наших сердцах».

Искренние соболезнования также выразили глава администрации и Дума Упоровского муниципального района. «Владимира Васильевича Завьялова знали и любили избиратели Упоровского района, потому что он прилагал большие усилия для решения проблем не только северных городов, но и небольших сёл и малых деревень. В поле зрения депутата находились все слои населения от хлебороба до священнослужителя. Его можно было встретить и в крупном сельскохозяйственном предприятии и на полевом стане, в областной больнице и в маленьком деревенском ФАПе, на строительстве поселкового храма и на автодроме в качестве автогонщика. Благодаря его вниманию и заботе были решены многие проблемы сельских тружеников. Скорбим и разделяем горечь невосполнимой утраты».



заведения. Здесь глава администрации Упоровского поселения Леонид Кормин показал уже восстановленные могилы и те, которые ещё предстоит облагородить. На сегодня насчитывается 15 обновлённых надгробий, а всего их должно быть не меньше 80. Очень много таких, которые не просто совершенно заросли кустами и сорняками, но и полностью утратили таблички с именами и координатами захороненных тут фронтовиков. И только многочисленные пятиконечные звёздочки, как путеводные, указывают на то, что здесь покоится именно участник

Великой Отечественной войны. «Это сейчас самая большая проблема для нас – определить, кто именно захоронен, ведь если могила заброшена, значит, родственники где-то далеко. Всё это нам ещё предстоит выяснить», – говорил Леонид Кормин.

Присутствующие почтили память усопших героических земляков, а школьники возложили цветы и прикрепили на памятники георгиевские ленты. Именно этим неравнодушным ребятам и их педагогам предстоит дальнейший уход и сохранение памяти о людях, которые тут захоронены.

Страницу подготовила Татьяна АНЦИПРОВА.

13 сентября – выборы депутатов дум сельских поселений

